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РОЗВІДКА НАЗЕМНИХ МІН З БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ

ПЕРЕДМОВА

Прогресивна спільнота світу стурбована розвитком на базі но-
вітніх досягнень науково-технічного прогресу різновидів мінної 
зброї та зростанням негативних наслідків її застосування під час 
широкомасштабних і локальних війн, збройних і прикордонних 
конфліктів, що пов’язано з чисельною загибеллю як комбатантів, 
так і некомбатантів – мирного населення, серед якого значний від-
соток загиблих припадає на дітей.    

Мінна зброя має досить довгу історію, а її винаходження з ви-
користанням енергії порохового вибуху вже нараховує декілька 
століть.  Міни та вибухонебезпечні пристрої за тривалий час їх-
нього застосування в ході чисельних воєнних конфліктів перетво-
рилися на одну з найбільших небезпек у світі, яка з часом, згідно зі 
світовою статистикою, все більше актуалізується.

Як показує аналіз, жоден із розроблених раніше методів ви-
явлення мін за своїми основними параметрами (чутливість, ви-
бірковість, швидкодія) не задовольняє ні вимоги стандартів ООН 
з гуманітарного розмінування, ні загальне завдання глобального 
розмінування планети. Небезпеки мінної ситуації для військ (сил) 
і населення вимагають розробки більш ефективних засобів і нових 
методів виявлення мін та розмінування.

Одним з актуальних світових напрямів виявлення мін є розро-
блення робототехнічних комплексів. У зв’язку з розвитком різнома-
нітних БпАК активізувалась ідея застосування БпЛА для ведення 
розвідки мінної обстановки, виявлення і дистанційного знищення 
мін. Саме безпілотник мультикоптерного типу вже сьогодні здат-
ний піднімати апаратуру вагою понад 50 кг, звисати над об’єктами, 
літати автономно по закладеній у нього програмі тощо. Розвиток 
штучного інтелекту створює підстави для винаходження більш 
ефективних для розмінування роботизованих комплексів.
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РОЗВІДКА НАЗЕМНИХ МІН З БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ ПЕРЕДМОВА

Враховуючи зростаючий інтерес до застосування безпілотної 
авіації для оперативного виявлення мін, авторський колектив на-
магався системно сконцентрувати увагу читачів на такому: істо-
ричні аспекти створення та застосування мінної зброї; роль мінної 
зброї в сучасних війнах і прикордонних конфліктах; світова про-
блема розмінування; методичний апарат побудови моделей сигна-
тур наземних мін; методичний апарат формування вимог до апара-
тури БпЛА щодо розвідки наземних мін; характеристики сучасної 
видової апаратури БпЛА щодо розвідки наземних мін; методичні 
підходи до виявлення наземних мін із використанням цифрових 
аерознімків; рекомендації щодо вибору та забезпечення функціо-
нування БпЛА з апаратурою розвідки наземних мін, що працює у 
видимому діапазоні довжин хвиль електромагнітного спектра.

 
Структура монографії 

Монографія складається з восьми розділів, списків використа-
них джерел до кожного розділу, додатків і глосарія.  

Перший розділ розкриває факти світової історії зародження 
мінної зброї, ведення підземних мінних війн; зазначено особливос-
ті виникнення перших наземних мін, в яких застосовувалась енер-
гія вибуху; висвітлено вплив відкриттів і винаходів ХІХ ст. на стан 
розвитку мінної зброї; визначено тенденції та стан розвитку мінної 
зброї на початку ХХ ст.; розкрито історичні аспекти застосування 
мінної зброї в період Другої світової війни, а також особливості роз-
витку інженерних боєприпасів після Другої світової війни. 

У другому розділі досліджено вплив мінної зброї на хід бойових 
дій; досліджено роль мінної зброї в сучасних війнах на прикладі во-
єнних конфліктів кінця ХХ ст. – першої четверті ХХІ ст.: югослав-
ські війни; війни в Іраку; чеченські воєнні кампанії; арабо-ізраїль-
ські війни; бойові дії в Сирії; російсько-українська війна (прим. на 
період підготовки монографії), а також у прикордонних конфліктах. 

Третій розділ охоплює питання, пов’язані з дослідженнями су-
часного стану світової проблеми розмінування, а також сучасних 
підходів до її розв’язання. 

У четвертому розділі досліджено характеристики наземних 
мін, що застосовуються в сучасних війнах; визначено розпізна-
вальні ознаки наземних мін і запропоновано класифікацію на-
земних мін як об’єктів розвідки за допомогою апаратури видо-
вої розвідки БпЛА (видимий діапазон довжин хвиль); визначено 
розпізнавальні ознаки наземних мін на цифрових аерознімках; 
запропоновано методику побудови моделей сигнатур наземних 
мін.

П’ятий розділ розкриває питання розробки методичного 
апарату формування вимог до апаратури видової розвідки БпЛА 
щодо виявлення наземних мін; визначено показники ефектив-
ності функціонування апаратури видової розвідки БпЛА, умови і 
фактори, що впливатимуть на   її    функціонування;    обґрунто-
вано  принципи і методику формування вимог до апаратури ви-
дової розвідки БпЛА. 

У шостому розділі досліджено характеристики сучасної ви-
дової апаратури розвідки наземних мін БпЛА; визначено особли-
вості та проаналізовано спектральний діапазон функціонування 
оптико-електронних пристроїв; досліджено апаратуру розвідки 
видимого діапазону, дуальні камери видимого та інфрачервоного 
діапазонів, інфрачервону апаратуру розвідки, багатоспектральну 
та гіперспектральну апаратуру розвідки наземних мін. 

У сьомому розділі запропоновано класифікацію розпізна-
вальних ознак наземних мін; розкрито методичні підходи до 
виявлення наземних мін на цифрових аерознімках за прямими 
і непрямими ознаками з використанням багатоспектральних та 
інфрачервоних камер, а також параметричними даними магніто-
метричних сенсорів; наведено методичні підходи до виявлення 
наземних мін на основі використання згорткових нейронних ме-
реж і методу комплексування. 

Восьмий розділ містить рекомендації щодо вибору та забез-
печення функціонування БпЛА розвідки наземних мін; обґрун-
товано принципи формування тактико-технічних вимог до БпАК 
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АВР – апаратура видової розвідки.
АПР – апаратура параметричної розвідки.
АТО – антитерористична операція.
БпАК – безпілотний авіаційний комплекс. 
БпЛА – безпілотний літальний апарат.
БпС – безпілотне повітряне судно.
БРЕО – бортове радіоелектронне обладнання. 
ВМС – військово-морські сили.
ВНП – вибухонебезпечні предмети.
ВПС – військово-повітряні сили.
ВР – вибухова речовина. 
ДПС України – Державна прикордонна служба України.
ЗС – збройні сили.
ІЧ – інфрачервоний.
МВЗ – мінно-вибухові загородження. 
МВП – мінно-вибуховий пристрій. 
МВС – Міністерство внутрішніх справ.
МО – Міністерство оборони.
МП – мінне поле.
НЗФ – незаконні збройні формування. 
ОВТ – озброєння і військова техніка.
ОЕП – оптико-електронні прилади.
ОЕС – оптико-електронні системи.
ООН – Організація Об’єднаних Націй.
ООС – операція Об’єднаних Сил. 
ОС – оптична система.
ПЗЗ – пристрій із зарядовим зв’язком.

і методичний підхід до вибору найкращого варіанту, а також ре-
комендації щодо організації льотної та технічної експлуатації 
БпАК.  

Закінчення систематизує роль і місце безпілотної авіації у 
справі виявлення наземних мін.   

У додатках наведено класифікацію мін, дані про російські 
міни, що застосовуються в російсько-українському збройному 
протистоянні, і деякі непрямі розпізнавальні ознаки мінування.  
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